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臺北市立松山高中 107學年度第一學期高二期中考數學科（自然組）試題 

                                       班級：      座號：      姓名：                

一、 多重選擇題(每題 6分，共 12分) 

(5個選項全對得 6分，錯 1個選項得 4分，錯 2個選項得 2分，錯 3個及 3個以上選項該題 0分) 

 

1. 在坐標平面上，下列各選項所給之條件，何者可決定唯一圓？ 

(A) 過點(−1,1)、(1,1)和(1,3)                (B) 過點(−1,1)、(1,1)，且圓心在直線 𝑥 = 5 上    

(C) 過點(−1,1)、(1,1)，且與直線 𝑥 = 5 相切   (D) 過點(−1,1)，且與𝑥軸、𝑦軸均相切      

(E) 與直線 𝑥 + 𝑦 = 5、𝑥軸與𝑦軸均相切 

 

2. 如圖，兩直線方程式 𝐿1: 𝑎𝑥 + 𝑦 + 𝑏 = 0, 𝐿2: 𝑐𝑥 + 𝑦 + 𝑑 = 0，下列敘述中，請選出正確的選項。 

(A) 𝑎 > 0 

(B) 𝑏 > 0 

(C) 𝑐 > 0 

(D) 𝑑 > 0 

(E)  𝑏𝑐 + 𝑎𝑑 > 0 

 

二、 填充題(共 75分) 

 

1. 在坐標平面上，滿足二元一次聯立不等式 {

𝑥 − 𝑦 ≥ 4
 𝑘 ≤ 𝑥 ≤ 𝑘 + 3

𝑦 ≥ 0
 的格子點共有 26個， 

則試求整數 𝑘 =    (1)   。 

2. 直線 𝐿 通過點(−1,1)且與直線 𝑥 + 𝑦 = 5 之銳夾角為 𝜃 ，若 tan 𝜃 =
1

2
 ， 

則直線 𝐿 的方程式為   (2)   。(兩解) 

 

3. 在坐標平面上，設𝑂為原點，點𝑅(3,2)，又點𝑃在𝑥軸正向上，點𝑄在𝑦軸正向上， 

且𝑃𝑅̅̅ ̅̅ ⊥𝑄𝑅̅̅ ̅̅ ，試求 △ 𝑂𝑃𝑄 面積的最大值為   (3)   ，又此時直線 𝑃𝑄 之斜率為   (4)   。 

 

 

 

4. 設 𝑦 = 𝑓(𝑥) 的圖形是兩條射線，部分圖形如右圖， 

已知 𝑓(3) = 𝑓(−3) = 2 ，令ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑥 − √5)， 

則使 ℎ(𝑥) 為整數的 𝑥 有    (5)   個。 

 

5. 圓 𝐶：𝑥2 + (𝑦 − 1)2 = 9 ，作圓的兩切線交圓外一點 𝑃 ，若兩切線之銳交角為 
π

3
， 

則所有可能的 𝑃 點所形成之圖形方程式   (6)   。(兩解) 



2 
 

6. 已知由地面上三定點 𝐴, 𝐵, 𝐶 觀測同一棟大樓樓頂的仰角皆為 45°， 

且 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 100公尺，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 80公尺，𝐶𝐴̅̅ ̅̅ = 60公尺，則該大樓之高度為   (7)   公尺。 

 

 

7. 設 𝐴(3,4) , 𝐵(𝑘, 2) ，已知 𝐴, 𝐵 兩點對稱於𝑥 + 𝑘𝑦 = 𝑡  則 (𝑘, 𝑡) =   (8)    。(兩解) 

 

 

8. 圓 𝐶： 𝑥2 + (𝑦 − 1)2 = 10 ，試問此圓圓周上有    (9)    個點，與原點的距離為整數。 

 

 

9. 已知 sin 47°20′ ≈ 0.7353 ， sin 47°30′ ≈ 0.7373 ， 

若 cos 𝛼 ≈ −0.7361 ， 0° ≤ 𝛼 ≤ 180° ，試以內插法求得 𝛼 ≈   (10)   。 

 

10. 自地面 𝐴 處測得遠方山頂 𝑃 仰角為30°，沿水平道路前進 50公尺後，接著走上一個15°的斜坡， 

沿斜坡上爬 80公尺測得 𝑃 的仰角是60°，已知路程中持續朝山腳方向前進，則山高為    (11)   。  

 

 

11. 地面上共線的三點 𝐴, 𝐵, 𝐶 ，觀測同一山頂的仰角為 30°，45°，60°，已知此三點與山腳不共線 

且 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 400，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 800，則該山頂之高度為   (12)   。 

 

 

12. 過點 𝑃(3,2) 與圓 𝑥2 + 𝑦2 = 9 相切之直線方程式為    (13)   。(兩解) 

 

13. 若方程組{
(𝑘 + 1)𝑥 + 4𝑦 = 4

𝑥 + (𝑘 − 2)𝑦 = 1
無解，則 𝑘 =   (14)   。 

 

14. 設 𝑚 為實數， 𝐶：𝑥2 + 𝑦2 + 2(𝑚 − 1)𝑥 − 2𝑦 − 𝑚2 + 2 = 0，若 𝐶的圖形為一圓， 

   且 𝐴(−1,3) 在圓外，則實數 𝑚 的範圍為    (15)   。   

 

 

三、 計算題(共 13分) 

 

1. 二年甲班於園遊會販售 𝐴, 𝐵 兩種炒麵，已知生產一份 𝐴 炒麵需醬油15ml，麵條0.25kg，生產一

份 𝐵 炒麵需醬油18ml，麵條0.2kg，且一份 𝐴 炒麵可獲利 10元，一份 𝐵 炒麵可獲利 9元， 

而今備有 2250ml 的醬油以及 30kg 的麵條。假設 𝐴 炒麵賣了 𝑥 份，𝐵 炒麵賣了 𝑦 份，  

(1) 寫出 𝑥, 𝑦 須滿足的不等式。(4分) 

(2) 承(1)，畫出(1)中聯立不等式的圖形。(4分) 

   (3) 試問 𝐴 炒麵及 𝐵 炒麵各賣出幾份可使獲利最多，最大獲利為？(5 分) 
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臺北市立松山高中 107學年度第一學期高二期中考數學科（自然組）試題                     

                      班級：      座號：      姓名：              得分：         

一、 多重選擇題(每題 6分，共 12分) 

(5個選項全對得 6分，錯 1個選項得 4分，錯 2個選項得 2分，錯 3個及 3個以上選項該題 0分) 

1. 2. 

  

二、 填充題(共 75分) 

三、計算題(共 13分，請用直尺作圖並寫出詳細計算過程，否則不予計分) 

1.   

     

 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

6. 7. 8. 9. 10. 

     

11. 12. 13. 14. 15. 
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臺北市立松山高中 107學年度第一學期高二期中考數學科（自然組）試題                     

                      班級：      座號：      姓名：              得分：         

三、 多重選擇題(每題 6分，共 12分) 

(5個選項全對得 6分，錯 1個選項得 4分，錯 2個選項得 2分，錯 3個及 3個以上選項該題 0分) 

1. 2. 

A ADE 

四、 填充題(共 75分) 

三、計算題(共 13分，請用直尺作圖並寫出詳細計算過程，否則不予計分) 

1. (1) {

15𝑥 + 18𝑦 ≤ 2250
 25𝑥 + 20𝑦 ≤ 3000

𝑥 ≥ 0, 𝑦 ≥ 0
, 𝑥, 𝑦為非負整數 (4分) 

  (2) 略 (4分)  

  (3) 𝐴 炒麵賣了60 份，𝐵 炒麵賣了 75 份，最大獲利為 1275元 (5分) 

 

 

 

1. 2. 3. 4. 5. 

8 

x + 3y = 2 

3x + y = −2 

169
48⁄  −3

2⁄  3 

6. 7. 8. 9. 10. 

x2 + (y − 1)2 = 36 

x2 + (y − 1)2 = 12 

50 (1,5)或(2, 17
2⁄ ) 4 137°24′ 

11. 12. 13. 14. 15. 

25√3 + 40√2 240√5 
x = 3 

5x + 12y = 39 

−2 

1 < m < 2 

−4 < m < 0 


